


 

 

  

 
 

 
  ਩ی਩یساسااি اি   یازدھمیازدھم  سالسال 

    ٨٨   ඼ෙय़ ඼ෙय़   ١۴٠١١۴٠١ماه ماه  
  

  
   ةصفح  مواد امتحاني  رديف

  3)1عربي زبان قرآن (  1
  4)1رياضي و آمار (  2
  5»آشنا«)1رياضي و آمار (  2
  7اقتصاد  3
  8»آشنا«اقتصاد  4
  9)1علوم و فنون ادبي (  5
  10»آشنا«)1علوم و فنون ادبي (  6
  11منطق  7
  12)2قرآن (عربي زبان  8
  13)2رياضي و آمار (  9

  14)2علوم و فنون ادبي (  10
  14فلسفه  11
  15شناسيروان  12

  
  
  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  عام) ف(وਇ पی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
   

  1165داخلي021-6463ـ تلفن چهار رقمي923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك
 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش آموزشي قلمآموزشي قلم   ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علميتمام دارايي تمام دارايي««

  

@AzmonVIP
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 )24، صفحةترجمه ،مجيد همايي(  » 2«ينةگز- 1
پي در(در اينجا)ساقط: ت/ تنرَي: ببينيمأن /كرديمنميقُ: باوردما كناّ نصُترجمه كلمات مهم: 

  شهرمان/ مدينتنا:افتادندپي مي

  صرف فعل كان + فعل مضارع: ماضي استمراري

----------------------------------------------  

 )65، صفحةترجمه(مجيد همايي،  » 2«گزينة- 2
/ وعدنا: به ماچيزي استاينما: هذارأي: ديدند/ قالوا: گفتند / ترجمه كلمات مهم: 

  وعده داده است
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  غلط است.  »وعده الهي /گويندمي /بينندمي«»: 1«گزينه

  غلط است.  »اده بودد/ وعدهگويندمي /بينندمي«»: 3«گزينه

  غلط است.  »وعده داده بوديم«»: 4«گزينه

----------------------------------------------  

 )تركيبي،ترجمه،مجيد همايي(  » 3«گزينة-3
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  صحيح است. » پوشانده است»: «1«گزينه

  صحيح است.  »زدمعلّم ما / مي«»: 2«گزينه

  صحيح است. » دارد»: «4«گزينه

----------------------------------------------  

 )73، صفحةترجمه،االله نوروزيولي(  » 1«گزينة- 4
  است. » بندر«به معناي» الميناء«و كلمه» هالوله«معنايو بهمكسرجمع» الأنابيب«كلمه

----------------------------------------------  

 )48، صفحةبتعري،االله نوروزي يول(  » 1«گزينة- 5
آيا: هل/ روزي: يوماً / انسان: الإنسان / از اين: من هذه / نظرت: في رأيك / به

/ استفادهالمدن/ شهرها: لإنارةكردن: / براي روشن ةالبحريمعجزةِي: الْْبمعجزه دريا

  تفيدكند: يسمي
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  . استغلط» مدينة/ التلك« :»2«گزينه

  . استغلط» لبحارل/ دستفاا« »:3«گزينه

  . استغلط» بحريةمعجزة / هذه الْْمدينة / من الْْ»: «4«گزينه

 )6صفحة،مفهوم،منيژه خسروي(  » 1«گزينة- 6
كه با بيت »دهيدنميگوييد كه انجامايد چرا چيزي را ميكه ايمان آوردهاي كساني«
  هم).دگويم انجام ميچه مير مفهوم تناسب ندارد، (مفهوم عبارت: آنابل آن از نظمق

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  با بيت تناسب دارد. » تو و روزي به زيان توروزي به سود ؛روزگار دو روز است«»: 2«گزينه
  با عبارت مقابل خود تناسب دارد.  »شوندشان شناخته ميمجرمان از روي چهره«»: 3«گزينه
كه در زمين است رحم كن تا كسي كه در آسمان است به توبه كسي«»: 4«گزينه

  . استتناسبم ،را دارد» م خواهي، رحم كنحاگر ر«ابل كه مفهومقبا بيت م »رحم كند
----------------------------------------------  

 )تركيبي،لغت،منيژه خسروي(  » 1«گزينة-7
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  بندرها: »ئالموان«»: 2«گزينه
  ز كرد: مجه»زَجه«»: 3«گزينه
  يي: دستبندها»ساورأ«»: 4«گزينه

----------------------------------------------  

 )76و75، صفحةقواعد،مبينا اشرفي(  » 3«گزينة-8
دارد» شدنازل«معناي» اُنزلَِ« ؛باشيمفاعل زماني محذوف است كه فعل مجهول داشته

  .و مجهول است
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  . فاعل است» السائق«»: 1«گزينه
  فاعل است. » واطنونَمال«»: 2«گزينه
  . فاعل است» نسانُالإ«»: 4«گزينه

----------------------------------------------  

 )4، صفحةقواعد،محمود عاشوري(  » 3«گزينة- 9
  هاي ديگر:تشريح گزينه

. صحيح است» يحتفل«پس ،آيدصورت مفرد ميل جمله هميشه بهفعل در او»: 1«گزينه  
مفرد«به صورت »لا تكتُبي«مفرد مذكر است و فعل نهي» صديق»: «2«گزينه
است. و نادرستآمده »مؤنث
 »رجِعتَ« .استدرست »يرجِع«صورتر است و فعل بهمذكّ» لابالطّ»: «4«گزينه

شود. ث استفاده ميبراي مؤن
----------------------------------------------  

 )91، صفحةقواعد،محمود عاشوري(  » 2«گزينة- 10
  از حروف اصلي خود فعل است. » ن«نون وقايه ندارد و حرف» أحسني«فعل

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  خل + ن + يأد»: نيلْْدخأ»: «1«گزينه
  ن + ن + ي: ع»عنّي« »:3«گزينه
  ساعد + ن + ي: تُ»ساعدنيتُ»: «4«گزينه

 )1عربي زبان قرآن (



 
  4: ةصفح    دهم انساني)ياز(پايةدورة متوسطة دوم  مشترك (اجباري)مهر 8تابستان ـ آزمونپروژة        

  

  
 )17تا10، صفحةمعادله و مسائل توصيفي،سامان اسپهرم(  » 3«گزينة-11

x x( x ) x− + =  + = +3 4 10 3 10 42 2  

x x x x⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + =  =  = =282 6 28 7 28 47
R°μ] Joò  

----------------------------------------------  

 )70تا63و32تا29، صفحةتركيبي،ايمهديس حمزه(  » 2«گزينة- 12
  درآمد = سود –هزينه

x x x x x= − + − − = − + −1 12 228 16 55 12 553   سود3

bx
a ( )

= − = − =
−

12 1812 2 3

  رأس سهمي

( ) ( )⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − + − =1 218 12 18 55 533
j¼w ÍMIU nj ÁnHm«ÄI]  

----------------------------------------------  

 )32تا19، صفحةو كاربردها 2درجةحل معادلة،اي  مهديس حمزه(  » 3«گزينة- 13
x = xو1 =   كنند:  هاي معادله هستند، پس در آن صدق ميجواب1−

x ( a) b a b=⎯⎯⎯→ + + + − =  + = −1 21 3 2 0 2  
x ( ) ( a) b a b=−⎯⎯⎯⎯→ − − + + − =  − + =1 21 3 2 0 4  

b b =  =2 2 1  
a = −3  
a b − = − − = −2 6 1 7  
----------------------------------------------  

 )49تا40، صفحةمفهوم تابع،ايمهديس حمزه(  » 1«گزينة- 14
( ,a) ( ,b ) a b= +  = +3 3 2 2  

a b(a , ) (b , ) (b, )= +− ⎯⎯⎯⎯→ + − 22 1 2 2 1 1  
(b, ) (b, a ) a a a= −  − =  =  =1 2 1 2 1 1 2 2 1  

aa b b b== + ⎯⎯⎯→ = +  = −12 1 2 1  
A .تابع است  A {( , ), ( , ), ( , ),( , ), ( , ),( , )}= − −3 1 1 1 0 2 0 2 3 1 1 1  

a b + = × − =2 2 1 1 1  
----------------------------------------------  

 )62تا56، صفحةنمودار تابع خطي،زادهاحسان غني(  » 3«گزينة-15
yصورتساز ربع دوم و چهارم بهدانيم معادلة نيممي x=   است، پس داريم:−

A(m m , m ) m (m m )
y x

 − − −  − = − − −
= −

2 2 2 1 22 1 2  

m m m − = − + +22 1 2  
m m + − =2 3 0  

 2پـس معادلـه داراي    ،، مثبت است2(دلتا)ي معادلة درجةΔكهبا توجه به اين
 2هـاي معادلـة درجـة    شهضرب ريدانيم حاصلو از طرفي مياستريشة متمايز

cبه صورت
a

  بنابراين:  است.

cP
a

= = = − = −3 mهاضرب ريشهحاصل31 m+ − = 2 3 0  

 )98تا86 ة، صفحتركيبي(امير زراندوز،  »3«گزينة- 16
  يم:كنها را پيدا ميها را از كوچك به بزرگ مرتب كرده سپس چاركداده

, , , , , , , , , ,

Q Q Q
↓ ↓ ↓

1 2 2 3 4 5 6 8 10 12 18

1 2 3
  

, , x⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  =3 4 5 4J¼ ±õ¶ ÁIÀ ½jHj  

( ) ( ) ( )− + − + − +σ = = =
2 2 23 4 4 4 5 4 1 1 22

3 3 3  

----------------------------------------------  
 )81 و80، صفحةهاگردآوري داده(امير زراندوز،  » 3«گزينة-17

ها از نظر مصـرف  كشور ةي هستند ولي رتباز نوع كم 4و 1،2هايتمامي موارد گزينه
  انرژي، متغير كيفي است.

----------------------------------------------  
 )109تا106، صفحةتركيبي،اي  مهديس حمزه(  » 4«گزينة- 18

مقداريال تر�ن � م�انهه

چماريال�� م�انهه دامنۀ

مقداريال Q1ب�شتر�ن 3Q

دامنه

  
Q Q= − = − =24 15 93   ميان چاركي ةدامن1

----------------------------------------------  
 )102تا100، صفحةمتغيرهنمودارهاي تك،يامهديس حمزه(  » 1«گزينة-19

  شود:ميمجموع درصدها برابر با صد

A A+ + + =  =20 30 35 100 15%  

n
n

=  =15 45 300100  

----------------------------------------------  
 )112تا110، صفحةنمودارهاي چند متغيرهكفش،(حميد زرين  » 3«گزينة- 20

هاهاست و نسبت مساحت دايرهافراد متناسب با  نسبت مساحت دايرهنسبت درآمد

  نشان دهيم، داريم:Rهاست، حال اگر درآمد هر فرد را بامتناسب با مجذور شعاع دايره

A BrR S r r / rA A A A( )
R S rB B BrB

π == = = ⎯⎯⎯⎯⎯→
π

2 1 52
2  

RA ( / ) ( ) R R ( )B ARB
= = =  =3 9 42 21 5 12 4 9  

  حال طبق فرض سؤال داريم:

( )R R R RA B A A− = ⎯⎯→ − =415000000 50000009  

RA =5 50000009  

RA = 9000000 
  

 )1رياضي و آمار (

@AzmonVIP



 
  5: ةصفح    دهم انساني)ياز(پايةدورة متوسطة دوم  مشترك (اجباري)مهر 8تابستان ـ آزمونپروژة        

  

  
 )كتاب درسي32تا19، صفحةو كاربردها 2حل معادلة درجة،كتاب آبي(  » 4«گزينة- 21

 با توجه به شكل داريم:

x

4 -1x

3 +1x3x

  

x ( x) x= × =
1 3 232    مساحت مثلث2

x x x x= + + − + =3 1 4 1   محيط مثلث8

x ( x) =
3 32 82 4= 3محيط مثلث

  مساحت مثلث4

x x x x=  − =2 24 4 0  

x
x(x )

x
=

 − =   =

04 0 4  

xازايبه xمثلثي وجود ندارد، در نتيجه0= = ر ايـن  قابل قبول است كـه د4

  :استصورت شكل زيرحالت مثلث به

×
= = =

4 12 48 242 2 مساحت مثلث

4

15

1312  

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي38تا33، صفحةهاي گوياهاي شامل عبارتمعادله،كتاب آبي(» 4«گزينة- 22

بـريم و سـپس طـرفين وسـطين     را به طرف راست تسـاوي مـيxابتدا عبارت

 كنيم:مي

x xx x
xx x

− −+ = −  = − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
≠− −

2 1 2 12 2 44 4
.´Ã¹¨ Â¶ ¸Ãõw» ¸ÃÎoö  

x (x )( x ) x x x x− = − − −  − = − − + +22 1 4 2 2 1 2 4 8  

x x x x x − + + − − =  − = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 22 1 2 4 8 0 9 0 ÁoÃ¬¾zÄn x»n  

x x=  = ±2 9 3  

  .نيستندهاي مخرج معادلة گويازيرا ريشه ،اندهر دو جواب قابل قبول

 )كتاب درسي49تا40، صفحةمفهوم تابع،ب آبيكتا(  » 4«گزينة- 23
  ها: تشريح گزينه

xبا توجه به نمودار، خط»: 1«گزينة a=كند، پسنمودار را در دو نقطه قطع مي

  تابع نيست.

  
aAعضونمايش پيكاني تابع نيست، زيرا به»: 2«گزينة dدو عضواز مجموعة

eBو   نسبت داده شده است.از مجموعة

xازاياين جدول مربوط بـه تـابع نيسـت، زيـرا بـه     »: 3«گزينة = دو مقـدار  1

yمتفاوت = yو3 =   براي آن وجود دارند.4

y»: 4«گزينة هـا  اين نمودار مربوط به يك تابع است، زيرا هر خط موازي محـور

  كند.نمودار تابع را حداكثر در يك نقطه قطع مي

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي55تا50، صفحةضابطة جبري تابع،ب آبيكتا(  » 1«گزينة- 24

هـا را  يـر آنر دامنـة داده شـده، مقـادير بـرد نظ    با توجه به ضابطة تابع و مقادي

دسـت  ها را نيـز بـهير آنزاي مقادير برد، مقادير دامنة نظيابيم. همچنين به امي

  آوريم:  مي

  
x f (x) x

f ( )
f ( )
f ( )

= −
= × − = − =
= × − = − =
= × − = − =

3 2
1 1 3 1 2 3 2 1
2 2 3 2 2 6 2 4
3 3 3 3 2 9 2 7

  

5هـايي از دامنـه، مقـادير بـرد تـابع     xبـه ازاي چـه  خواهيم بـدانيمحال مي

  شود، داريم:  مي10و

  f (x) x x x=  − =  =  =
75 3 2 5 3 7 3  

f (x) x x x=  − =  =  =10 3 2 10 3 12 4  

D { , , , , }f =
71 2 3 43  

R { , , , , }f = 1 4 7 5 10  

  گيرند، برابر است با:جموع مقاديري كه در جاهاي خالي دامنه و برد قرار ميم

+ + + + =
7 554 1 4 73 3  

 »آشنا) «1رياضي و آمار (

@AzmonVIP
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 )كتاب درسي70تا63، صفحة2نمودار تابع درجه،كتاب آبي(  » 3«گزينة-25

)با داشتن مختصات رأس سهمي , )− −1 را در معادلـة سـهمي   bوaمقادير4
  آوريم:دست ميبه

a
y x ax b b a

y a x b x c c b

′ =
 ′= + + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

′ ′ ′= + +  ′ =
2

3
23 jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶  

b a a: x xv va ( )
′− −

=  = = −
′ ×2 2 3   طول رأس سهمي6

v ax a=−⎯⎯⎯⎯→ − = −  =1 1 66  

  آيد:دست ميو با جايگذاري طول رأس سهمي در معادلة سهمي، عرض آن به

yy ( ) a( ) b a b=−= × − + − + ⎯⎯⎯⎯→ − = − +423 1 1 4 3  
aa b b b= − + = − ⎯⎯⎯→ − + = −  = −67 6 7 1  

  در معادلة سهمي داريم:bوaحال با جايگذاري مقادير

y x x= + −23 6 1  
xها به ازايو محل تلاقي آن با محور عرض   آيد:دست ميبه0=

y ( ) ( )= × + × − = + − = −23 0 6 0 1 0 0 1 1  

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي84تا72، صفحةهاگردآوري داده،كتاب آبي(  » 1«گزينة- 26
تـر يـا   توانـد دقيـقطبق متن كتاب درسي، حتي يك روش آماري مناسب نمـي

  نادرست است.  » 2«ها و حقايق اصلي باشد. بنابراين گزينةتر از دادهصحيح
دهنـد.  شه اطلاعات ثبتي را در اختيار آمارگير قرار نمـيها هميچنين دادگانهم

  نادرست است.  » 3«بنابراين گزينة
تر يا حتي مساوي با عدد پـارامتر  تر يا بزرگتواند كوچكاز طرفي عدد آماره مي
  نادرست است.  » 4«باشد، بنابراين گزينة

، تحليل وچنين طبق متن كتاب درسي، به مطالعة نحوة گردآوري، سازماندهيهم
شـود.  گيـري، آمـار گفتـه مـيها براي استخراج اطلاعات و تصـميمتفسير داده

  درست است.  » 1«بنابراين گزينة

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي88تا85، صفحةمعيارهاي گرايش به مركز،كتاب آبي(  » 3«گزينة-27
  يم:با استفاده از رابطة ميانگين دار

( ) ax + + × + + + +
=

17 16 10 2 13 11 9
10  

a/ a a+
 =  + =  =

11913 1 119 131 1210  

  ها را مرتب كنيد:اكنون داده

, , , , , , , , ,9 10 10 11 12 13 16 16 17 17  
+

= 2
´\¹Q  à½jHj ´z{  ½àjHjميانه= ⎯⎯⎯→10 Z»pهاتعداد داده  

/+
= = =

12 13 25 12 52 2  

 )تاب درسيك98تا85، صفحةتركيبي،كتاب آبي(  » 1«گزينة- 28

  بناميم، داريم:x25تاx1ها رااگر ساير داده

x x ... x x ... x
x

+ + + + + +
= =1 2 25 26 29 1729 

x x ... x × = + + + + + + +29 17 12 13 21 221 2 25  

x x ... x + + + = 4251 2 25  

x x ... xx + + +
= = =4251 2 25 1725 25kÄk]

  
  نويسيم:نس را ميميانگين جديد همان ميانگين قبلي است. رابطة واريا

(x x) ... (x x)− + + −
=

2 21 295 29  

(x x) ... (x x) ( ) ( ) − + + − + − + −2 2 2 212 17 13 171 25  

( ) ( )+ − + − = ×2 221 17 22 17 5 29  

(x x) ... (x x) − + + − =2 2 631 25  

(x x) ... (x x) /− + + −
 σ = = =

2 2 632 1 25 2 5225 25kÄk]  

----------------------------------------------  

 )درسيكتاب106و85،86،105، صفحةتركيبي،كتاب آبي(  » 2«گزينة-29
  صورت زير است:ها بهبا توجه به نمودار، داده

, , , , , , , , , , , , , , , ,1 2 2 2 3 5 5 5 5 5 7 7 7 8 9 10 10 

  است: 6هاو ميانگين آن19هااز آنجا كه تعداد داده

=
IÀ½jHj Ì¼μ\¶

jHk÷Uميانگين  

= × =6 19   هامجموع داده=ميانگين×تعداد114

  دادة ذكر شده برابر است با:17مجموع

+ + + + + + + + + + + + + + + + =1 2 2 2 3 5 5 5 5 5 7 7 7 8 9 10 10 93  

 − =114 93 21  
  باشد.21مجموع دو دادة ديگر بايد

  است.21برابر با» 2«هاي گزينةها فقط مجموع دادهدر بين گزينه

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي117تا113، صفحةنمودارهاي چندمتغيره،كتاب آبي(  » 4«گزينة-30

x x= ×  = ×  =100 75 100 912
»sQ ýo~¶

ýo~¶ ´μÄq¨I¶عدد روي محور مصرف 

y /= ×  = × =200100 100 62 5320
»sQ Søow

Søow ´μÄq¨I¶عدد روي محور سرعت  

z= ×  = × =3100 100 605
»sQ Â¹μÄH

Â¹μÄH ´μÄq¨I¶عدد روي محور ايمني  

@AzmonVIP
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 )103و18،51تا6،15هاي، صفحهتركيبي(عليرضا رضايي،   »4«گزينة- 31
بـه  » نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را دارنـد. «الف) عبارت

  ويژگي پرانگيزه بودن كارآفرينان موفق اشاره دارد.
بـه ويژگـي   » كننـد. منابع را به شكل كارايي مـديريت و هماهنـگ مـي«عبارت
  موفق اشاره دارد.دهنده بودن كارآفرينانسازمان
آورنـد تـا   شان را با شجاعت و تدبير، به ميدان ميناميانداز و خوشپس«عبارت

پـذير بـودن   بـه ويژگـي ريسـك» اندازي كننـد. فعاليت اقتصادي جديدي را راه
  كارآفرينان موفق اشاره دارد.

شـود، بـراي پيشـگيري از افـزايش     ب) زماني كه اقتصاد كشور گرفتار تورم مي
ها يا كاهش سرعت آن، بانك مركزي سياست كـاهش نقـدينگي يـا همـان     قيمت

يكـي از  گيـرد.  كار مـيبهراكاهش حجم پول در گردش (سياست پولي انقباضي)
مركزي كشورها بـراي كنتـرل تـورم و تنظـيم نقـدينگي در      هايي كه بانكروش

اسـت.  فروش يا خريد اوراق مشاركت)گيرند، سياست بازار باز (كار ميگردش به
طـور مسـتقيم از   تواند با فروش اوراق مشاركت بـهدر اين روش بانك مركزي مي

 مقدار نقدينگي در دست مردم بكاهد.
اگر مقـدار  باشد.مربوط به شرايط كمبود تقاضا نمي» 4«تنها عبارت در گزينةج)

دهـد و  تقاضاي كالايي از مقدار عرضة آن بيشتر باشد، در بـازار كمبـود رخ مـي
ترنـد تـلاش   اي كه به آن كالا مشـتاقشود؛ چراكه عدهبالا رفتن قيمت ميباعث
  دست آورند.را بهكنند با پيشنهاد قيمت بالاتر آنمي
از معايب كسب و كار شركت و منافع مالياتي از مزايايگيريتأخير در تصميمد) 

 باشد.كسب و كار شخصي مي

----------------------------------------------  
  

)28، صفحةاصول انتخاب درست(سارا شريفي،   »4«گزينة- 32
B و كـالايAدهندة مقدار كالايالف) هر نقطه بر روي نمودار خط بودجه، نشان

 تواند بخرد.  است كه فرد مي
خريـد، در نتيجـه   Bيعـدد كـالا  4وAعدد كالاي3توانمي» ب«در نقطة

  خواهيم داشت:  
( , ) ( , ) , ,× + × = +3 2 000 4 1 000 6 000 4 000 

10= =تومانهزار تومان ,10 000 
راBواحـد از كـالاي   6وAواحـد از كـالاي   2توانيمب) در نقطة (الف) مي

  خريداري كنيم.  
را خريـداري  Bواحـد از كـالاي   4وAواحد كالاي3توانيمدر نقطة (ب) مي

  كنيم.
ايـد از  نادرست است. براي حركت از نقطـة (الـف) بـه (ب) ب   » 4«بنابراين گزينة

Aصرف نظر كنيم تا بتوانيم يك واحد بيشتر از كـالاي  Bخريد دو واحد كالاي
  خريداري كنيم.

----------------------------------------------  
)42تا36هاي، صفحهمرز امكانات توليد(عليرضا رضايي،   »3«گزينة-33

، شركت بايد به سمت راست و پايين در طول منحنـي  xبراي توليد بيشتر كالاي
  مرز امكانات توليد حركت كند.  

500توانـد  اختصاص يابـد كارخانـه مـيxاگر تمامي منابع توليد به توليد كالاي
كارخانـه  اگـر  چنينرا توليد نكند. همyواحد توليد كند و هيچ ميزان از كالاي

واحـد كـالاي   500تواندتخصيص دهد ميyتمامي منابع توليد را به توليد كـالاي  
y توليد كند و هيچ ميزان از كالايx   را توليد نكند. بنـابراين هزينـة فرصـت

xواحد بيش500توليد است كه از توليد آن بايـد  yواحد كالاي500،تر كالاي
  نظر شود.صرف

)51تا48هاي، صفحهكند؟بازار چيست و چگونه عمل ميعليرضا رضايي،(   »1«گزينة- 34

=عدد  الف)     تومان2000ان تقاضا در قيمتميز600
=عدد     ميزان تقاضاي تعادلي450

عدد   − =600 450 150
دهـد.  تر از تقاضا باشد، مازاد عرضه (كمبود تقاضا) رخ ميب) وقتي مقدار عرضه بيش

تومان) با مازاد عرضه مواجه هستيم. 2500هاي بالاتر از قيمت تعادلي (در سطح قيمت
  تومان كاهش يابد تا به قيمت تعادلي برسيم.1000بنابراين قيمت بايد

----------------------------------------------  

)109و63،87،108تا61هاي  ، صفحهتركيبيسارا شريفي،(   »4«گزينة- 35

  ها:گزينه» الف«بررسي قسمت
 ست است.در»: 1«گزينة

هـا (و نـه نادرست است. در ماليات بر درآمد، درآمد افراد و شـركت»: 2«گزينة
ثروت آنها) مبناي ماليات است. شايد بتوان گفت كه ماليات بـر درآمـد اشـخاص  

  ترين نوع ماليات است.مهم
  درست است.»: 3«گزينة

ــوع ماليــات، ماليــات پرداخــت شــدة  »: 4«گزينــة نادرســت اســت. در ايــن ن
شود؛ به عبارت ديگر كـالا  ليدكنندگان قبلي از ماليات بر فروش بعدي كسر ميتو

  شوند.اي از پرداخت ماليات معاف ميو خدمات واسطه
شود كه شغل قبلي خودب) بيكاري اصطكاكي: اين نوع بيكاري شامل كساني مي

وجـو هسـتند.   را به دلايلي رها كرده و به اميـد يـافتن شـغلي بهتـر در جسـت
ين شامل كساني است كه به تازگي در حال ورود به بازار كار هسـتند. ايـن   همچن

  مدت است و در همة كشورها وجود دارد.نوع بيكاري كوتاه
اي كه ناشي از عدم تطبيق بـين افـراد جويـاي كـار و     بيكاري ساختاري: بيكاري

ويهاست. مـثلاً نيـر  هاي موجود به دلايلي از جمله عدم تطابق مهارتانواع شغل
  كار ساده در اقتصاد وجود دارد؛ ولي نيروي كار متخصص مورد نياز است.

دهد. در دورة ركـود،  اي كه هنگام ركود اقتصادي رخ مياي: بيكاريبيكاري دوره
كننـد  ها استخدام خود را متوقف مييابد و به همين دليل شركتتوليد كاهش مي

  كنند.يا بخشي از نيروهاي خود را بيكار مي
دوران حكومـت پهلـوي ـ دوران    دوران قاجـار ـ دوران حكومـت پهلـوي ـج) 

  حكومت پهلوي
----------------------------------------------  

)102و101صفحة،تورم و كاهش قدرت خريد،فاطمه صفري(   »4«گزينة- 36

  cpi = ×100¸Ã÷¶ (−Iw) ½I¶ nj nHpIM kLw ¾¹ÄqÀ @ ®L¤ (−Iw) ½I¶ nj nHpIM kLw ¾¹ÄqÀ
®L¤ (−Iw) ½I¶ nj nHpIM kLw ¾¹ÄqÀ 

  , ,cpi
,
−= × =720 000 450 000 100 60450 000  

----------------------------------------------  

)123و122صفحة،رشد و پيشرفت اقتصادي،سارا شريفي(   »3«گزينة-37

GDP94اسمي در سالGDP   94واقعي در سال=
)تومان ) ( ) ,= × + × =2500 120 1250 300 675 000  

GDPتومان ( ) ( ) , ,= × + × =2500 230 1250 410 1 087   95سالواقعي در500

,درصد , , /
,
−= ×1 087 500 675 000 100 61 11675 000 95نرخ رشد توليد واقعي در سال  

 اقتصاد
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   )125و124صفحة،رشد و پيشرفت اقتصادي(سارا شريفي،   »4«گزينة-38

 سهم دهك دهم -% = سهم دهك اول19

  %23 –% = سهم دهك اول19% = سهم دهك اول4
  سهم دهك نهم –% = سهم دهك دوم5/9

  سهم دهك نهم -5/9 = %5%% = سهم دهك نهم5/14
  سهم دهك نهم –% = سهم دهك سوم5/8

  %5/14 –% = سهم دهك سوم5/8% = سهم دهك سوم6
  سهم دهك هفتم –% = سهم دهك اول5/7

  سهم دهك هفتم -% 5/7 = %4% = سهم دهك هفتم5/11
----------------------------------------------  

)126صفحة،رشد و پيشرفت اقتصادي(عليرضا رضايي،   »4«گزينة- 39
 

  
شاخص توسعة

انسان
(HDI)  

اميد به
زندگي در 
  بدو تولد

هايسال
تحصيلي 
  مورد انتظار

ميانگين
هايسال

  تحصيلي

درآمد ناخالص
ملي سرانه
(GNI)  

  PPPدلارسالسال  سال  ارزش  
بنديرتبه

HDI
2018  2018  2018  2018  2018  

    توسعة انساني بالا
0/  صربستان63 799  /75 8  /14 8/11 2/15 218
ترينيداد و63

  توباگو
/0 799  /73 4  /13 0  /11 0  /28 497  

0/  ايران65 797  /76 5  /14 7/10 0/18 166
جزيرة66

  موريس
/0 796  /74 9  /15 0  /09 4  /22 724  

----------------------------------------------  
)153و152صفحة،گذاريانداز و سرمايهپس،فاطمه صفري(   »1«گزينة- 40

=هزار تومان − =50 34   انداز هفتگي فردميزان پس16

, ,
,

=
3 500 000

16   انداز با قيمت دوچرخهشدن ميزان پسميزان زمان لازم براي برابر000

= /هفته 218 75

سال4هفته است، در نتيجه فرد بايد معادل52هر سال، معادل حدوداً

/( / )218 75 4 2052 انداز كند. تا بتواند دوچرخه را بخرد. همچنين چونپس

  زمان رسيدن به هدف بيش از سه سال است، در نتيجه هدف وي بلندمدت است.

  
)كتاب درسي 9صفحة،كسب و كار و كارآفريني،كتاب جامع(   »2«گزينة- 41

هـاي كوچـك زود رو   از آنجا كه معمولاً دست ايـن افـراد در روسـتاها و محلـه
تـر بـه   ه شهرهاي بزرگ كـوچ كننـد تـا آسـاندهند بها ترجيح ميشود، آنمي

 هاي خود بپردازند.  فعاليت
----------------------------------------------  

)كتاب درسي19صفحة،انتخاب نوع كسب و كار،كتاب جامع(   »4«گزينة- 42
 بررسي عبارات صورت سؤال:

براي انجـام  الف) نادرست است. يك مؤسسة غيرانتفاعي، نهادي قانوني است كه
 مأموريتي غير سودآور، يعني با هدفي غير تجاري شكل گرفته است.

  ب) درست است.
ها دارنـد؛ امـا   اندازي كم و بيش مشابهي با شركتها مراحل راهج) نادرست است. تعاوني

 .ها براساس هر نفر، يك رأي استنحوة ادارة آن
  د) درست است.

)كتاب درسي31صفحة،ستاصول انتخاب در،كتاب جامع(   »3«گزينة- 43
⇐انـداز كمتـر بـراي نيازهـاي آتـي     بيني زياد دربارة درآمد آينده و پسخوش

 اعتماد به نفس بيش از حد يا خود رأي بودن
 هاي هدر رفتههزينه هتوجه ب⇐كيفيت تا جلسه آخركلاس بي ةادام

----------------------------------------------  
)كتاب درسي 9و 8صفحة،كسب و كار و كارآفريني،كتاب جامع(   »2«گزينة- 44

=ميليون تومان × =10 12  خريد مواد اولية سالانه120
=ميليون تومان × × =1 12 15  دستمزد سالانة كارگران180

=ميليون تومان + + =120 200 180   بنگاههاي سالانةمجموع هزينه500
,(سود) ميليون تومان ,= − =1 500 500 1   سود يا زيان000

----------------------------------------------  
)كتاب درسي75 و74صفحة،المللتجارت بين،كتاب جامع(   »1«گزينة-45

 موارد نادرست:
تشكيل و نتيجة1944) در سالـ كنفرانس پولي و مالي سازمان ملل (برتن وودز

  المللي پول بود.آن تشكيل بانك جهاني توسعه و صندوق بين
كشور قراردادي غيررسمي بـه نـام قـرارداد گـات را امضـا    1947،23ـ در سال

كردند. (براي جلوگيري از اقدامات حمايت گرايانة كشورها عليه يكديگر و حفـظ 
ارداد به سازمان دائمي تجـارت جهـاني   روابط تجاري بين خودشان) بعدها اين قر

  تبديل شد.
----------------------------------------------  

)كتاب درسي98صفحة،تورم و كاهش قدرت خريد،كتاب جامع(   »1«گزينة- 46
وسيلة سنجش ارزش: اين عمل پول، كار خريـد و فـروش كالاهـاي مختلـف و     - 

ند. هريك از كشورها، داراي واحد ارزشكها را به يكديگر آسان ميتبديل قيمت
 خاص خود هستند؛ مثلاً واحد ارزش در انگليس پوند و در ايران ريال است.

هـايهاي روزمره، برخي هزينـهانداز و حفظ ارزش: علاوه بر هزينهوسيلة پس- 
  آيد.هاي خاص پيش ميبيني نيز هست كه در موقعيتغيرقابل پيش

----------------------------------------------  
كتاب درسي)136تا133صفحة،بنديبودجه(كتاب جامع،   »1«گزينة- 47

=(درآمد) ×2
  اندازپس3

=ميليون تومان × =2 6   اندازپس43

=(درآمد) ×5
  مخارج منزل100

=/تومانميليون × =5 6 0   مخارج منزل3100

=انداز)(پس ×10
  حمل و نقل100

=/ميليون تومان × =10 4 0   حمل و نقل4100

=انداز)(پس ×15
  ها و تفريحاتمنديعلاقه100

=/ميليون تومان × =15 4 0   ها و تفريحاتمنديعلاقه6100

−   اندازپس=درآمدمخارج
  مخارج=درآمد−اندازپس

=ميليون تومان − =6 4   مخارج2
/بيمه / /= = + + +2 0 3 0 4 0   مجموع مخارج فرد6

/ميليون تومان /= − =2 1 3 0   بيمه7

 »آشنا«اقتصاد
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)كتاب درسي86و85صفحة،ركود، بيكاري و فقر،كتاب جامع(   »4«گزينة- 48

دسـت  الف) اگر تعداد افراد شاغل و بيكار را باهم جمع كنيم، جمعيـت فعـال بـه

كارنـد يـا دنبـال كـار     آيد. جمعيت فعال افرادي هستند كه يـا مشـغول بـهمي

سال) قرار دارند، ولي شـاغل  15گردند. افراد ديگري را كه در سن كار (بالايمي

كنند (مانند دانشجويان وبندي ميل دستهو يا بيكار نيستند، در جمعيت غيرفعا

 سال).15آموزان بالايدانش

=نفر + =130 45   جمعيت فعال175

= ×100 nI§ÃM SÃ÷μ]
 −I÷Î SÃ÷μ]نرخ بيكاري  

=/درصد ×45 100 25 71175 نرخ بيكاري  

  ب)

=نفر − =45 20   جمعيت بيكار جديد25

=/درصد ×25 100 14 28175 نرخ بيكاري جديد  

11/در نتيجه نرخ بيكاري )درصد43 / / / )− =25 71 14 28 11 كاهش43

  يابد.مي

----------------------------------------------  

كتاب درسي)85و84صفحة،ركود، بيكاري و فقر(كتاب جامع،   »2«گزينة- 49

 الف) صحيح است.  

توانـد بـا   راحتـي مـيلط است. وقتي يك اقتصاد منابع غير فعال دارد، بـهب) غ

 استفاده از آن منابع غيرفعال، كالا و خدمات زيادي توليد كند.   

ج) غلط است. وقتي يك اقتصاد منابع غير فعال دارد، هيچ احتياجي بـه انتقـال   

  منابع از توليد يك كالا به توليد كالاي ديگري نيست.

. با كاهش توليد و پديد آمدن ركود بـه دليـل وجـود منـابع بيكـار      د) غلط است

اند و يا بعضي از كارگرها بيكار هستند.) كشور درها بسته شده(برخي از كارخانه

 گيرد.زير منحني مرز امكانات توليد قرار مي

 هـ) صحيح است.

----------------------------------------------  

)كتاب درسي159و138،144،154هاي، صفحهتركيبي،معكتاب جا(   »2«گزينة- 50

الف) غلط است. بعد از گذشت يك سال، درآمد به همراه اقـلام مصـرفي كـه در    

ايد (چه استفاده كرده باشيد چه نه) محاسبه كنيد و سپسطول يك سال خريده

 درصد آن را تحت عنوان خمس پرداخت نماييد.  20

هـا،  تعريف مسـئله، فهرسـت گزينـه«ترتيب: اي به) غلط است. خريد مقايسهب

  گيرد.  صورت مي» گيريتعيين معيارها، ارزيابي و تصميم

  ج) صحيح است.  

 د) صحيح است.

  
 »4«گزينة-51

)40تا38صفحة،هجريهاي اوليةتاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن،مقدمابراهيم رضايي(
  تشريح مواردنادرست: 

جاي مانـدة  رايج بود. آثار برهخامنشياندورةزبان فارسي باستان در»: 1«گزينة
به خط ميخـي نوشـته   هخامنشي است كههاي شاهانها و نامهفرماناين زبان،

  شده است.
ساني نيـز  سا ةدوراوايلزبان پارتي، در دورة اشكانيان رايج بود و تا»:2«گزينة

  .شده استآثاري به اين زبان، تأليف مي
آثـاري كـه بـه زبـان      .زبان پهلوي، زبان رسمي دوران ساساني بـود»:3«گزينة

  .پهلوي تأليف شده بيشتر ديني است

----------------------------------------------  

)65تا62، صفحةسبك خراساني،محمد نوراني(   »2«گزينة-52

  سبك خراسانيشعرباشي: ويژگي فكريادي و نشاط و خوشروح ش ةغلب
  غزنوي و سلجوقي   ةحذف افعال به قرينه: ويژگي نثر دور

  ساماني   ةگيري كمتر از لغات عربي: ويژگي نثر دوربهره
 هاي ديگر: تشريح گزينه

ساماني است. افزايش ةويژگي نثر دورايجاز و اختصار در لفظ و معنا، :»1«ةگزين
  غزنوي و سلجوقي است.    ةد لغات عربي، ويژگي نثر دوركاربر
سـاماني اسـت.    ةتكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معني، ويژگـي نثـر دور   :»3«گزينة

  تمثيل و استشهاد به آيات و احاديث و اشعار، ويژگي نثر دورة غزنوي و سلجوقي است.   
ادبـي شـعر   قالب عمدة شعر سبك خراساني قصيده اسـت، ويژگـي   :»4« ةگزين

ويژگـي فكـري شـعر     ،است. بيشتر روح حماسه بر ادبيات اين دوره حاكم اسـت
 سبك خراساني است. كوتاهي جملات، ويژگي نثر دورة ساماني است.  

----------------------------------------------  

»1«گزينة- 53
)81، صفحةاي سبكي آنههاي پنجم و ششم و ويژگيزبان و ادبيات فارسي در سده،سعيد جعفري(

تـأثير  پارسي همچنان تحت، شعرششمقرن پنجم و آغاز قرندومتا حدود نيمة
خسـرو  اسـت؛ يعنـي سـخن شـاعراني چـون ناصر     ساماني وغزنويورةسبك د
است. گروهي از شاعران ايـن  چهارمهاي سخنوران قرنيادآور سروده ،قبادياني

هـايي دارنـد كـه    ابتكارات و نـوآوريدوره، در عين تقليد از پيشينيان، هر يك
 باعث دگرگوني و تحول در سبك سخن فارسي شد.

----------------------------------------------  

)تركيبي،سعيد جعفري(   »4«گزينة-54

 كنايه از سجده كردن. »سر نهادن«/ : در و سرالف) جناس

 : نداردتشخيص/  .روي مه كنعاني است[مانند] نوخط ما ةب) تشبيه: چهر

آرايي؛ اسـتعاره  سازند نه واژه: ندارد؛ مست و مستي همريشگي ميآراييپ) واژه
 هم ندارد.  

  بود.دام بلا ،دل :/ تشبيهبسته): دارد (جسته، رسته، دلت) سجع

 )1علوم و فنون ادبي (



 
  10: ةصفح    دهم انساني)ياز(پايةدورة متوسطة دوم  مشترك (اجباري)مهر 8تابستان ـ آزمونپروژة        

  
)68، صفحةوزن شعر فارسي،محمد نوراني(   »4«گزينة-55

لـم از ( د / لَ / مـز ) /   دو مورد حذف همزه صورت گرفته اسـت. د» 4« ةدر گزين

 كس از ( ك / سز )  

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 ازل اين (اَ / ز / لين) فقط يك حذف همزه وجود دارد.   :»1« ةگزين

 عيشي عجب است اين (ع / ج / بس / تين) دو مورد حذف همزه دارد.  :»2« ةگزين

 باز آ ( با / زا ) فقط يك حذف همزه دارد. :»3« ةگزين

----------------------------------------------  

)90، صفحةقافيه،افشين كياني(   »2«گزينة-56

 )1قاعدة(قافيه / هايواژه←رديف / بالا و والا←تو

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  )  2اصلي قافيه: ـُ و (قاعدةدرو / حروفقافيه: نو ـهاي  واژه»: 1«گزينة

(قاعـدة  زنخدان / حروف اصلي قافيـه: ان ـقافيه: رخشانهايواژه»: 3«گزينة

  رديف است.  » شما«) ـ2

 َـمقافيه: تنم ـهاي هژوا»: 4«گزينة  َـن (قاعدة/ برفكنم / حروف الحاقي:   )  2حروف اصلي قافيه: 

----------------------------------------------  

)48، صفحةهاي كلامهماهنگي پاره،افشين كياني(   »1«گزينة-57

  : ها  تشريح گزينه

  كشيدههجاي 1←بار (شكربار): :»1«گزينة

  هجاي كشيده 1← :ريش :»2«گزينة

  شيدههجاي ك 1←حرص: :»3«گزينة

 هجاي كشيده 2←:گفت، شهر:»4«گزينة

----------------------------------------------  

)49، صفحةهاي كلامهماهنگي پاره،مقدمابراهيم رضايي(   »1«گزينة- 58

U»: ب، د و هـ«هايهاي هجايي مصراعنشانه UU UU− − − − − −  

U»: الف و ج«هايي مصراعهاي هجاينشانه U U− − − − − − − − 

----------------------------------------------  

)90 و89، صفحةقافيه،افشين كياني(   »2«گزينة-59

  وت + صامت)  حروف قافيه: ان (مص/ رديف←قافيه / باز آيد←الف) روان ـ روان

  رم (مصوت + صامت + صامت) َ- حروف قافيه: ←قافيه←نرمب) گرم ـ

  + صامت)  حروف قافيه: اب (مصوت←رديف←قافيه / خجل←ج) شراب ـ ناصواب

  مت)  اقافيه / حروف قافيه: است (مصوت + صامت + ص←د) ماست ـ برخاست

 قافيه / حروف قافيه: ـَ د (مصوت + صامت)  ←مستَندهـ) كند ـ

----------------------------------------------  

)28، صفحةمفهوم،افشين كياني(   »2«گزينة- 60

  »  .خداوند، راهنماي ما است«اشاره به اين دارد كهاين گزينهبيت

  »اتفاقات، وابسته به خداست. ةهم«ابيات اشاره به اين مفهوم دارد كهسايراما

  
)كتاب درسي15و14، صفحةمباني تحليل متن،كتاب جامع(   »1«گزينة- 61

 به كاررفته است.» تحمل كردن«در معناي» لاحتما«واژة
  هاي ديگر:تشريح گزينه

به كاررفته است و در» براي«در مصراع دوم بيت اول، در معناي» را»: «2«گزينة
  نشانة مفعول است.مصراع دوم بيت دوم،

  در ابيات صورت سؤال، تشبيه وجود ندارد.»: 3«گزينة
  داند.فايده مياقبال است و تلاش را بيتأكيد بيت نخست بر بخت و»: 4«گزينة

----------------------------------------------  

»4«گزينة- 62
)كتاب درسي44، صفحةهاي اولية هجريقرن وتاريخ ادبيات پيش از اسلام،كتاب جامع(

  نويسندگان آثار صورت سؤال:  
 تاريخ الرسل و الملوك: محمدبن جرير طبري

  حمدبن جرير طبريتفسير طبري: م
  اي از دانشوران خراسانشاهنامة ابومنصوري: عده

  تاريخ بلعمي: ابوعلي بلعمي

----------------------------------------------  

»1«گزينة- 63
،هاي سبكي آنهاي پنجم و ششم و ويژگيسدهزبان و ادبيات فارسي  در،كتاب جامع(  

)كتاب درسي84و83صفحة

هاي ادبي (كنايه، تناسـب، مجـاز و   است چون آرايه» فني«نثر»: 1«ةعبارت گزين
  آرايي) در آن به كار رفته است.  واج

  است.    »موزون«ها، نثرعبارات ساير گزينه

----------------------------------------------  

)تركيبي،آراييآرايي و واژهواج،كتاب جامع(   »2«گزينة- 64

آرايـي را  آرايـة واج» ر«؛ آراية تضاد وجود ندارد./ تكـرار واج  »2«در بيت گزينة
 پديد آورده است.

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  كند.آرايي: تكرار خرد/ تشخيص: خرد، منع عشق ميواژه»: 1«گزينة
  گره از كار گشودن: كنايه از حل كردن مشكلات»/ ر«آرايي: تكرار واجواج»: 3«گزينة
ايي: تكرار خاك/ تلميح به آية قرآن مبني بـر آفريـده شـدن    آرواژه»: 4«گزينة

  انسان از خاك

----------------------------------------------  

)كتاب درسي53، صفحةسجع و انواع آن،كتاب جامع(   »4«گزينة-65

 اركان سجع: ريشش، پيشش (متوازي)
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  تار (مطرف)اركان سجع: گرفتار، گف»: 1«گزينة
  اركان سجع: آهنگ، رنگ (مطرف)»: 2«گزينة
  اركان سجع: درويشان، ايشان (مطرف)»: 3«گزينة

 »آشنا) «1علوم و فنون ادبي (

@AzmonVIP



 
  11: ةصفح    دهم انساني)ياز(پايةدورة متوسطة دوم  مشترك (اجباري)مهر 8تابستان ـ آزمونپروژة        

  
)كتاب درسي98و97، صفحةجناس و انواع آن،كتاب جامع(   »4«گزينة- 66

 : پاي و جاياختلافيجناس همسان: قلب: مركز سپاه / قلب: دل // جناس ناهمسان
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  جناس ناهمسان افزايشي» با و باز«»: 1«نةگزي
  جناس ناهمسان اختلافي» چمان و چمن»: «2«گزينة
  اختلافيجناس ناهمسان »باد«و »بار«»: 3«گزينة

----------------------------------------------  

)كتاب درسي50، صفحةهاي كلامهماهنگي پاره،كتاب جامع(   »4«گزينة-67
  

ت لا سرا م 

U  -  -  - 
  

----------------------------------------------  

)كتاب درسي68، صفحةوزن شعر فارسي،كتاب جامع(   »3«گزينة- 68

 كات خيشتَن رار بِبيني حرَت د را ب گَ»: د«شكل درست خط عروضي مصراع

----------------------------------------------  

)كتاب درسي70، صفحةن شعر فارسيوز،كتاب جامع(   »4«گزينة-69

 عبارت است از:» 4«گزينةتقطيع هجايي صحيح مصراع
 

ري كو چ ر ككَف د 

U  -  - U  -  - 

د دا نَ يي صا عر 

U  -  - U  -  - 
  

  

----------------------------------------------  

)كتاب درسي90، صفحةقافيه،كتاب جامع(   »2«گزينة-70

هـا،در سـاير گزينـه .(پريشان، ويـران) ) است2ين بيت طبق قاعدة (قافيه در ا
  ) است.1قافيه طبق قاعدة (

  
)31و30، صفحةاقسام و شرايط تعريف،زادهسعيد حسن(   »4«گزينة-71

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  تعريف از طريق ذكر مصاديق است.  »: 1«گزينة
  باشند.  تعريف لغوي مي»: 3«و »2«گزينة

----------------------------------------------  

)45و41،42، صفحةاستدلال استقرايياقسام ،زادهسعيد حسن(   »2«گزينة-72
  هاي ديگر:تشريح گزينه

استدلال استقراي تمثيلي است. اگر انساني به اموري كه در عـالم  اين»: 1«گزينة
، به خود ببالد، مانند حمالي است كه به بار ارزشمندي كه بربه او داده شده است

  بالد.  روي دوش او گذاشته شده است (ولي در حقيقت به او تعلق ندارد) مي
  استدلال قياسي است.  »: 3«گزينة
به زنبور بي عسل تمثيـل شـده   عملبياستقراي تمثيلي است. عالم»:4«گزينة

، خاصيت اصلي خود را ندارد، عالم بـي عمـل   عسلگونه كه زنبور بياست. همان
  هاي خود، ندارد.  نيز خاصيت اصلي خود را كه عبارت است از عمل به دانسته

)91و90، صفحةقضيه شرطي و قياس استثناييزاده،سعيد حسن(   »2«گزينة-73

را سـاخته   نهـا آاگر ساخت پل شدني بـود، ايرانـيصورت است:استدلال بدين
  اند: پس اين كار شدني نيست.  ها پل را نساخته يايران .ندبود

----------------------------------------------  

)23و22، صفحةمفهوم و مصداق،راحله بابائي(   »3«گزينة-74

هاي چهارگانه فقط ميانجزئي هستند و نسبت» ائمه (ع)«و» زمين ةكر«مفاهيم
  باشند.  دو مفهوم كلي برقرار مي

هـاجزء و كل دارند بنابراين نسـبت تبـاين ميـان آن ةرابط» استان«و »كشور«
  برقرار است.  

شـوند بنـابراين ميـان    مهم شيعه و اهل تسنن تقسيم مي ةمسلمانان به دو دست
  رابطه عموم و خصوص مطلق برقرار است.  » مسلمان و شيعه«

----------------------------------------------  

)67و63،65، صفحةاحكام قضايا،احله بابائير(   »3«گزينة-75

  آيد:  شكل زير به دست مياز» هر الف ب است« ةنقيض عكس مستوي متداخل قضي

  بعضي الف ب است (صادق)  ¶iHkT®⎯⎯⎯⎯←هر الف ب است (صادق) 

←⎯⎯⎯⎯⎯⎯Á¼Tv¶ u§ø (صادق) بعضي ب الف است←⎯⎯⎯⎯⎯ÇÃ£º    هـيچ ب الـف نيسـت
  (كاذب)

----------------------------------------------  

)45و41،42، صفحةاقسام استدلال استقرايي،راحله بابائي(   »2«گزينة-76

  رسد.  در استقراء تمثيلي ذهن از مقدمات جزئي به نتيجه جزئي مي»: 1«گزينة
ه دلالت مطـابقي  آيد كيش ميمغالطه توسل به معناي ظاهري زماني پ»: 3«گزينة

  كار رود.    ني يا التزامي بهبه جاي دلالت تضم
  در قياس حركت ذهن از كلي به جزئي است.  »:4«گزينة

----------------------------------------------  

)68، صفحةاحكام قضايا،دينانيسيدمحمد مدني(   »1«گزينة- 77

  جزئيه ةكليه = موجب ةعكس مستوي موجب
  سالبه جزئيه عكس لازم الصدق ندارد.  

----------------------------------------------  

)9، صفحةمنطق، ترازوي انديشه،دينانيسيدمحمد مدني(   »2«گزينة-78

منطق جلوگيري از خطاي انديشه اسـت. علـم منطـق بـه دو      ةجا كه وظيفاز آن
  شود.  بخش اصلي تعريف و استدلال تقسيم مي

----------------------------------------------  

)21و20، صفحةمصداقمفهوم و،دينانيسيدمحمد مدني(   »4«گزينة-79

تواند تنها يـك   مفهوم كلي قابليت انطباق بر بيش از يك مصداق را دارد ولي مي
  تواند فرضي باشد.مفهوم كلي مي .مصداق هم داشته باشد مثل مولود كعبه

----------------------------------------------  

)35و34، صفحةاقسام و شرايط تعريف،دينانيسيدمحمد مدني(   »3«گزينة-80

ها و برخي حيوانات ديگـر  گيرد و انساننميبرها را درحيوان سخنگو همة طوطي
  شود بنابراين جامع و مانع نيست.  را نيز شامل مي

  باشد.  نيست و تعريف منطقي نميست هم واضحوتعريف كتاب به بهترين د

 منطق
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 )10، صفحةترجمه،االله نوروزيولي(  » 1«گزينة- 81

سعر/ باشد) كهكسي است (مي: يكونخير البائع: بهترين فروشنده / من :كلمات مهمترجمه
خرند / ميشتري: يارزان / اش / رخيص:مغازهدرجره: ها / في متْالنوّعيات: قيمت جنس

  جادر آنهناك:في: با تخفيف / ضيوعية: جنس / بالتخّفلنّالناّس: مردم / ا
----------------------------------------------  

 )26، صفحةترجمه،االله نوروزيولي(  » 1«گزينة- 82
/ صديقاً: دوستي / انتخاب نكنبرنگزين ـلا تتََّخذ:  /بنيَ؛ اي پسرمكلمات مهم: ياترجمه

برسازد / عليك:: نزديك مييقرَِّبباشد / لأنَّه: زيرا او/ ميبسيار دروغگويكونُ كذاّباً:
دور ميتو / البعيد: دور / ي :دعنزديكتو / القريب:برسازد / عليك:ب  

----------------------------------------------  

 )43، صفحةترجمه،االله نوروزيولي(  » 4«گزينة-83
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  غلط است. » شودپر مي»: «1«گزينه
  غلط است. » مي باشند/ ها / نزديكماسه»: «2«گزينه
  غلط است.  »از نظر شمارش /ترين موجودبزرگ»: «3«گزينه

----------------------------------------------  

 )11، صفحةترجمه،منيژه خسروي(  » 2«گزينة- 84
پس هركس به ديگران بدي كند ،خود را خوار رها كنگويدشنام«ترجمه صحيح عبارت: 
  . »دهدخودش را عذاب مي

----------------------------------------------  

 )تركيبي،مفهوم،مجيد همايي(  » 4«گزينة- 85
   »پاداش است.آنورد، براي او ده برابركس نيكي بياهر«جمه عبارت: رت

  هاي ديگر:گزينهترجمه

گرداند،چه را كه زيبايش ميبنابراين براي او آن ،كار انسان رفيق اوست«»:1«نهگزي
  .»انتخاب كن

   »كنيد.خوبي ميتانكنيد به خوداگر خوبي«»:2«گزينه
   »داند.چه از خوبي انجام دهيد، خداوند آن را ميو هر«»: 3«گزينه

----------------------------------------------  

 )34و33، صفحةو مفهوملغت،مجيد همايي(  » 3«ةگزين- 86
رود ازميراههاپاهاي كسي را كه روي آنهاو شنهاماسهروزدر نيمه« :عبارتترجمه

  »سوزاند.زيادي گرما مي
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  ، نادرست است.»مار«»: 1«گزينه
  ، نادرست است.»چتر«»: 2«گزينه
  نادرست است.،»ها دم«»: 4«گزينه

  ترجمه درك مطلب: 
كرد و همه حيوانات ازي مييهايي طولاني حكمفرمادر جنگلي سالنيرومندشيري
آوردميدستكردند. شير با قدرت غذا بهترسيدند و دستوراتش را اطاعت مي  او مي

كرد تا سير شود سپسرا رها نميكرد و آنتيزش حمله ميهايو به شكار با دندان
شير بيمار شد و خبرش به .خوردندآن ميهاي  ماندهآمدند و از باقيوانات ميحي

براي ديدارش شتافتند ولي اوبه تنهاييتمام حيوانات رسيد بنابراين حيوانات
از روزهاخورد. در روزيها را ميشدند آنمياش داخلهنگامي كه در خانه

زمين نگاه انداخت و آثار پاهايشدن بهبراي ديدارش رفت و هنگام داخل يروباه
و اثري براي يك پا كه از آن خارجبودند  اش شدهبسياري را ديد كه داخل خانه

  . وارد خانه نشد و فرار كردشده باشد را نديد. پس

 )تركيبي،درك مطلب،منيژه خسروي(  » 2«گزينة-87
براساس متن »ر شدكرد بيماميفرماييطولاني كه بر جنگل حكمهايز سالشير بعد ا«

  صحيح است. 
  هاي ديگر:تشريح گزينه

كه سير شود رهاها را قبل از اينكرد و آنشكارها را با نيرو شكار مي«»: 1«گزينه
  »سير شود.كرد تارا رها نمي آن«نادرست است، براساس متن» كرد.مي

نادرست است،» .بيايندشير به حيوانات اجازه نداد كه يكي يكي براي ديدارش«»: 3«گزينه
   »تنهايي به ديدارش شتافتند.حيوانات به«براساس متن

نادرست است،» بخوردتاكه به بيماري دچار شد غذايي نيافتشير هنگامي«»: 4«گزينه
   »خورد.   ها را ميشدند، آناش داخل ميكه حيوانات در خانههنگامي«براساس متن

----------------------------------------------  
 )تركيبي،درك مطلب،منيژه خسروي(  » 4«گزينة-88

  چرا روباه براي ديدار شير وارد خانه نشد؟ زيرا آثار پاهايي ديد كه داخل خانه شدند بدون بازگشت. 
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  شود. شيراش وارد خانهبه دليل گرسنگي دترسيزيرا»: 1«گزينه
  تر بود. ها ضعيف  از شير در شكار كردن طعمهزيرا او»: 2«گزينه
  كه از خانه خارج شده بود را ديد. پازيرا يك اثر»: 3«گزينه

----------------------------------------------  
 )5، صفحةقواعد،محمود عاشوري(  » 4«گزينة- 89

»ََي است و اسم تفضيل نيست.ضفعل ما» أكرم  
  ها: تشريح ساير گزينه

  ، اسم تفضيل است. »علونَالأ»: «1«ينهگز
  اسم تفضيل است. ،»الآخرين« »:2«گزينه
  اسم تفضيل است.  ،»نياالد»: «3«گزينه

----------------------------------------------  
 )9، صفحةقواعد ،محمود عاشوري(  » 1«گزينة- 90

»عدالماست. عبادتگاه (محلّ عبادت)اسم مكان و به معناي  »ب  
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  است و اسم مكان نيست.  »هابزرگواري«معناي به» مكارم»: «2«گزينه
  است و اسم مكان نيست.  »پندها«معناي به» مواعظ»: «3«گزينه
  است و اسم مكان نيست.  »خانم معلم«معناي به» ةسمدر«كلمه»: 4«گزينه

 )2عربي زبان قرآن (
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 )4تا 2 ةصفح ،هاها و تركيب گزارهگزاره(فرداد روشني،  »1« ةزينگ-91

  دست آوردن نقيض يك گزاره كافي است فعل جمله را نفي كنيم، لذا داريم:براي به

⎯⎯⎯⎯⎯→½nHq¬  ÇÃ£ºتر استلندقد علي از محمد بp =  
~تر نيستبلندقد علي از محمد p =  

----------------------------------------------  

 )11تا 2صفحة ،هاها و تركيب گزارهگزاره،ايمهديس حمزه(  » 2«گزينة-92
pچون ارزش گزارة دو شرطي q⇔پس ،نادرست استq p≡هايكي از آن

  ها داريم:حال طبق جدول ارزش گزاره .ادرست استست و ديگري نرد
p q p q p q p q q p∧ ∨  
j · · j · j
· j · j j ·

  

----------------------------------------------  

 )11تا 2صفحة ،هاها و تركيب گزارهگزاره،سامان اسپهرم(  » 3«گزينة- 93
ــدول ــف اول ج pارزش ،در ردي q⇔ــت و ارزش ــت اس ــتpنادرس درس

در رديـف   .بايد ارزش درست داشته باشدqنادرست است وpباشد، لذامي
)دانيم كهدوم جدول، مي p q) (T T) T⇔ ≡ ⇔ ≡پسB T≡است  .  

----------------------------------------------  

 )11تا 2صفحة ،هاها و تركيب گزارهگزاره،سامان اسپهرم(  » 1«گزينة-94
]، داريم: »ب«ارزيدر هم (p q)] (p q)∧ ≡ ∧ نقيض هر گزاره،نقيضِ، يعني

  شود.  همان گزاره مي
p q p q p q p q∧ ∨

1 2

j j · · j j
j · · j · j
· j j · · j
· · j j · ·

 

 

  

  

p q p q p ( p q) p (p q) (p q) p q∧ ∨ ∧ ∨ ∧ ∨ ∨ ∧

3 4 5 6 7 8

· j · · · ·
· · · · · ·
· j j j · j
j j j · j ·

       

       
5و1ارزي (الـف) درسـت اسـت. از     گيريم كه همنتيجه مي7و3از

گيريم كهنتيجه مي6و8ارزي (پ) درست است. ازگيريم كه همنتيجه مي
  ارزي (ت) هم درست است.  هم

 ----------------------------------------------  

 )13و12، صفحة استدلال رياضي(فريده هاشمي،  »1«گزينة-95
آن همـان تـوانو مجـذورxدر نظر بگيريم جذر آن معادلxاگر عدد مورد نظر را

xباشد؛ حال مجمـوع جـذر و مجـذور آن بـه صـورت      ميx2دوم آن يعني x+ 2

xمي   بزرگتر است، بنابراين:باشد كه از خود عدد يعني

x x x+ >2  

 )18تا12، صفحةستدلال رياضيا(امير زراندوز،  »2«گزينة-96

يـم، لـذا    دو طرف يك معادله را نمي يـم كن توانيم بر مجهول يا عبارتي كه شامل مجهول است تقس

  ايم.)تقسيم كنيم. (در اين مرحله ريشه صفر را حذف كردهx3توانيم دو طرف معادله را برنمي

----------------------------------------------  

 )27و26، صفحةاي و همانيتوابع ثابت، چند ضابطه،سامان اسپهرم(  » 1«گزينة-97

f پـس دو   ،است 6هاي آن، داراي عضو دومتابع ثابت است و يكي از زوج مرتب

  باشد:   6شان بايدزوج مرتب ديگر هم، عضوهاي دوم

k k , m m− =  = + =  =1 6 7 2 6 4  

f ( ) m
kb b b

=  = ×  =
− − −
8 6 62 2 4 81 7 1 7 1  

b b b − =  =  = = =14 7 156 8 6 56 14 56 28 4  

----------------------------------------------  

 )33تا30صفحة، اي و همانيتوابع ثابت، چند ضابطه،سامان اسپهرم(  » 3«گزينة- 98

f پس ،تابع هماني استf ( ) , f ( ) , f ( )= = =1 1 4 4 2 23   :  هستند3

f ( ) f ( )

(f ( )) ( )

−− × − −= = = = −

2
2 2 4 2 2 4 2 4 1 181 1 1 12 2

3 3 9 9

  

----------------------------------------------  

»3«گزينة-99

 )33تا30و26،27هاي هصفح، اي و همانيتوابع ثابت، چند ضابطه،ايمهديس حمزه(
fتابع هماني يعنـي   fچون (x) x=و f ( )− = −3 تـابعgاسـت. از طرفـي  3

g(x)است، پس:ثابت = fدر نتيجه:3− ( ) g( ) ( )− = + − − =5 5 5 3 8    
y

x
-3

f

g
-3

  
----------------------------------------------  

 )29تا27صفحة، انياي و همتوابع ثابت، چند ضابطه،ايمهديس حمزه(  » 2«گزينة- 100

xمقدار هر دو ضابطه درتابع است، fچون =   بايد برابر باشد:  1

xx x ax a( ) a=− = + ⎯⎯⎯→ − = +  = −12 2 2 1 1 2 2 1 1 1  

x x , x
xx , x ( )

 − <
 =− + ≥ ⎯⎯⎯→ − + = −

2 2 1
32 1 1 2 3 1 5

f ( ) ( )= − = −1 1 53 52 2 2  

 )2ي و آمار (رياض
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 )تركيبي ،هاي هفتم، هشتم و نهمادبيات فارسي در قرنتاريخ ،سعيد جعفري(   »4«گزينة-101

  :موارد نادرست
 .نثرالف) لمعات: سير و سلوك عارفانه در قالب نظم و
هـاي، فتح قلعهخوارزمشاهيانپ) تاريخ جهانگشا: در شرح ظهور چنگيز، تاريخ

 اسماعيليه
، قافيه، بـديع و  عروضدر علمترين آثار  مهمت) المعجم في معايير اشعار العجم: 

   نقد شعر

----------------------------------------------  

 )تركيبي ،هاي هفتم، هشتم و نهمتاريخ ادبيات فارسي در قرن ،سعيد جعفري(  » 2«گزينة- 102
  نويسندة هفت اثر، درست و نويسندة سه اثر، نادرست آمده است:

اهللالـدين فضـلخواجـه رشـيد: التـواريخجامع –رازيالدينمرصادالعباد: نجم
  تاريخ گزيده: حمداالله مستوفي- همداني

----------------------------------------------  

 )30و29صفحة ،تشبيه ،مقدمابراهيم رضايي(  » 3«گزينة- 103
  هاي فشرده هستند: سه مورد  ن شد: تشبيهخگلآتش گل، گل رو، گلزار

  ر ابيات: تشبيه ساي
  دو موردبحر وجود:ـگيري كشتي نوح است  گوشه»: 1«گزينة
  ورق چهره ـ گرد خواب: دو مورد  »: 2«گزينة
  دو مورد :شمع عقل ـآفتاب عشق»: 4«گزينة

----------------------------------------------  

 )28و27صفحة ،تشبيه ،مقدمابراهيم رضايي(  » 4«گزينة- 104
  وجه شبه و ادات تشبيه ندارد.   /بهمشبه: غبار /مشبه :»اوخطّ»: «4«گزينة

ادات تشـبيه /وجـه شـبه  : در خاك كـردن دام /بهمشبه :صياد /مشبه :»زلف«
  ندارد.  

  هاي ديگر: تشريح گزينه
كــلاه /ادات تشــبيه :»وار«بــه /: مشــبه»حبــاب« /شــبهم[مــن] »: 1«گزينــة

  »وجه شبه«: برانداختن
 /ادات تشـبيه :»سـانبـه« /بـهمشبه :»حافظ« /مشبه :(تو) »خود»: «2«گزينة

  »  وجه شبه« :مصراع دوم
شـهدپر /ادات تشبيه :»وچ« /بهمشبه :»زنبور عسل« /مشبه :[تو]»: 3«گزينة

    »وجه شبه« :ساختن خانه
----------------------------------------------  

 )30تا26صفحة ،تشبيه ،افشين كياني(  » 3«گزينة-105
تشبيهي/ مرغ مانند مگـس در   ةاضاف←تشبيهي / مرغ دل ةاضاف←نگل غمچ

  تشبيه)   3تشبيه (←هما باشدچنگ
  هاي ديگر: تشريح گزينه

تشـبيه / كيميـاي عشـق:تشبيهي / چـو مـردان: ةافمس وجود: اض»: 1«گزينة
  تشبيه) 4(تشبيه←تشبيهي / [مانند] زرشوي ةاضاف

  تشبيه) 1تشبيه (روز [مانند] نوروز:»: 2«گزينة
  تشبيه) 2چو صبح: تشبيه / من[مانند] شمع: تشبيه (هم»:4«گزينة

----------------------------------------------  

 )38و37صفحة ،سبك عراقي ،نيااعظم نوري(  » 2«گزينة- 106
 در ستايش عشق است نه عقل. (بيت از خواجوي كرماني است.)» ج«بيت

 )46صفحة ،)1هاي آوايي همسان (پايه ،افشين كياني(  » 4«گزينة-107
م  س  تط  وس  
م  ق  تقي  ر  
U  U -   -  

  

  ت  خ  سا
  لِ  بِ  آ
 -  U  U  

  

نگ  با  شه  
  داد  دا  خُ
U   -  U −

  

  ما  سي  مه
  مان  سا  بي
 -   -   -  

  

----------------------------------------------  
 )23و22صفحة ،هاي آواييپايه ،نيااعظم نوري(  » 1«گزينة- 108

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 /زريـادمـان /لر دق دشع: عشق در دل ماند و يار از دست رفت»: 2« ةگزين

سدفتت ر  
  ديشاگ/ رل بي تا د/ شاگش برد: درش بگشاي تا دل برگشايد»: 3« ةگزين
 به هرمز چنين گفت نوشيروان: بِ هر مز/ چِ نين گُف/ ت نو شي/ ر وان»: 4« ةگزين

 
  

----------------------------------------------  
 )43صفحة ،)1همسان (هاي آواييپايه ،نيااعظم نوري(  » 3«گزينة-109

  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن»: 3«وزن بيت گزينة
  عيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلنوزن ساير ابيات: مفا

----------------------------------------------  
 )17صفحة ،مفهوم ،سعيد جعفري(  » 4«گزينة-110

بـه ديگـران سـبب    شدنبه اين پيام اشاره دارد كه نيازمند(الف و ب)هر دو بيت
  خواري است.

  
 )5و 4صفحة ،چيستي فلسفه ،ينانيدمدنيمحمدسيد(  » 1«گزينة-111
  رسيدن انسان از مجهولات به معلومات است.   ةتفكر واسط- 
  داند.  انسان نمي ةملاصدرا ماندن در فطرت اول را شايست- 

----------------------------------------------  
 )10و 9صفحة ،چيستي فلسفه ،راحله بابايي(  » 4«گزينة-112

ها صرفاًثاني بوده و روش پاسخگويي به آنفطرت ةوط به حوزسه سوال اول مرب
تـوان از روش  مـي 4روش قياس و استدلال عقلي است، اما براي پاسخ به سـوال  

  .  استقراء استفاده كرد
----------------------------------------------  

 )25صفحة ،فلسفه و زندگي ،ييراحله بابا(  » 2«گزينة-113
زنـدانيوضـعيتماندن در ناداني و عدم درك حقيقت به ،ر افلاطوندر تمثيل غا

  دربند تشبيه شده است و غار نماد عالم مادي يا همان عالم محسوسات است.  
بـه سـايه بـودن     ،اگر چشمان زنداني به تدريج با روشنايي بيرون غار خو بگيرد

    پنداشت پي خواهد برد.ها را حقيقت ميتصاويري كه تا چندي قبل آن
----------------------------------------------  

 )23صفحة ،فلسفه و زندگي ،دينانيمدنيمحمد(سيد  » 2«گزينة-114
دهند، چرا كـه  هايي را در جهت عبرت گرفتن ديگران نشان ميفيلسوفان مغالطه

كه دقت كنند، در زندگي خود، باوري را كه مبناي آنبرخي افراد گاهي بدون اين
  كنند.  گيرند و عمل ميميالطه است، پذيرفته و براساس آن تصميميك مغ

 )2علوم و فنون ادبي (

 فلسفه



 
 ـآزمون ةپروژ           15: ةصفح                                                         دهم انساني)يازية(پادورة متوسطة دوم       غيرمشترك (انتخابي)مهر 8تابستان 

    
 )13صفحة ،هاي فلسفهريشه و شاخه ،دينانيمدنيمحمد(سيد  » 4«گزينة-115

  شناسيمعرفت- 2شناسي (وجودشناسي) هستي- 1فلسفه: 
  معرفت بر وجود فرع بر امكان شناخت است.  

----------------------------------------------  
 )13صفحة ،هاي فلسفهريشه و شاخه ،ييراحله بابا(  » 4«گزينة-116

ايجا كه معرفت به وجود فرع بر امكان شناخت آن است، بخش اصلي و ريشهاز آن
  شود. شناسي تقسيم ميشناسي و معرفتفلسفه به دو بخش اصلي هستي

----------------------------------------------  
 )30و29صفحة ،آغاز تاريخي فلسفه ،راحله بابايي(  » 1«گزينة- 117

  هاي ديگر: تشريح گزينه
به گفته سهروردي حكيمان ايران باسـتان پـيش از فيلسـوفان دوره    »: 2«گزينة

  اند.  زيستهزمان و پس از آنان مييونان باستان و برخي هم
 ـ تـوانيم براسـاس آثـار بـاقيما تنها مي»: 3«گزينة ي اجمـالي از  مانـده گزارش

  هاي فلسفي ارائه دهيم.  دورترين انديشه
توان آغاز مكاني يا زماني دقيق مشخص كـرد  براي تفكر فلسفي نمي»: 4«گزينة

  در يونان دانش فلسفه شكل گرفته است نه تفكر فيلسوفانه.  
----------------------------------------------  

 )31صفحة ،غاز تاريخي فلسفهآ ،دينانيمدنيمحمد(سيد  » 1«گزينة-118
  تالس معتقد بود كه آب اولين عنصر و پايه و اساس ساير چيزهاست.  - 
  شهرت تاريخي هراكليتوس به سبب اين نظر است.  - 
  بار فيثاغورس مطرح كرد.  واژه كيهان را اولين- 

----------------------------------------------  
 )41و40 ،38صفحة ،ندگي بر اساس انديشهز ،راحله بابايي(  » 4«گزينة-119

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  ش دلفي است.  واين عبارت بيانگر علت دانايي سقراط از نظر سر»: 1«گزينة
  دود.  گريز از بدي دشوار است زيرا بدي تندتر از مرگ مي»:2«گزينه
طـر  هركس راه درسـت را بيابـد و آن را در پـيش گيـرد نبايـد از خ     »: 3«گزينه

  هراسي به دل راه دهد.  
----------------------------------------------  

 )37و36صفحة ،زندگي بر اساس انديشه ،دينانيمدنيمحمد(سيد  » 4«گزينة- 120
جاهـل نشـان دادن افـراد قدرتمنـد     وگو با مردم،سقراط از بحث و گفتمقصود

  شد.  ت برخي افراد آشكار مينبود. او به دنبال حقيقت بود و در اين راه جاهلي
  

  
 )59صفحة ،شناسي رشدروان ،سيدمحمد مدني ديناني(  » 2«گزينة-121

ش جنسيتي براي نشان دادن رفتارهـاي زنانـه يـا    ق(ايفاي نمانندرواني ويژگي
  فت)  ها يا انتخاب شغل و پيشراجتماعي مانند (عضويت در گروهويژگيمردانه) و

----------------------------------------------  
 )56تا54صفحة ،شناسي رشدروان(سيدمحمد مدني ديناني،  » 1«گزينة-122

  كنند.  تري ميها رشد بيش، ماهيچهيكسال بعد از افزايش قد و وزن در نوجوان
مي اسـت. نوجـوان   روش استدلال در دورة نوجواني مبتنـي بـر پـردازش مفهـو    

از احتمـالات مختلـف    ،بينـي يـك موقعيـت   د و در پـيشكنـ سازي مـيفرضيه
  گيرد. مي  بهره

----------------------------------------------  
 )70صفحة ،احساس، توجه، ادراك(سيدمحمد مدني ديناني،  » 3«گزينة- 123

  هاي بيروني براي بقاي موجود زنده حياتي است.  از نظر تكاملي، احساس محرك

 )108تا،106هاي هصفح ،حافظه و علل فراموشي،آزاده ميرزائي(  » 4«ةگزين-124
هـاي  كارآمدتر از نشـانه ،هاي درونيالف) براي بازيابي اطلاعات از حافظه، نشانه

  بيروني است.  
كنـيم و در  ها را بيان ميخبا، جواببه خود پس دادن در روش پس ةب) در مرحل

  انيم.  خوصورت لزوم دوباره متن را مي
هاي دو مفهوم به لحاظ ظـاهري و  كردن تفاوتپ) تمايزبخشي به معناي برجسته

  معنايي است.  
از يادگيري با فاصله اسـتفاده كنـيم و همچنـين    بايد ،تداخلت) براي كنترل اثر

  يادگيري عميق داشته باشيم.  
----------------------------------------------  

 )94صفحة ،حافظه و علل فراموشي،ائيآزاده ميرز(  » 2«گزينة-125
نـوك   ةبازيابي اطلاعات از حافظه دچار مشكل شده بود. در پديد ةعلي در مرحل

آورد. بازيـابي  زباني، فرد با شنيدن اولين كلمه، بـاقي مطلـب را بـه خـاطر مـي
هـاي  ابسته است و هر چـه نشـانههاي آن اطلاعات وبه نشانه ،اطلاعات از حافظه

نوك زباني، گفـتن   ةشود. در پديداشته باشيم، بازيابي بهتري انجام ميتري دبيش
  .باشدميهاي مرتبط با آناولين كلمه يكي از نشانه

----------------------------------------------  
 )28صفحة ،شناسي: تعريف و روش مورد مطالعهروان،آزاده ميرزائي(  » 4«گزينة-126

  نامه و سحر از روش مصاحبه استفاده كرده است.  شالف) مريم از روش پرس
درچون مصاحبه كننـدهيافته استو سازمانهدفمند »مصاحبه«سحرب) روش

بعـدي خـود را معلـوم و    هاي دريافت كرده، پرسشضمن گفتگو و براساس پاسخ
  كند.  مصاحبه را هدايت مي
توان بـا  ست آورد، ميدتوان بهم نميمستقي ةكمك مشاهد اپ) اطلاعاتي را كه ب

  نامه كسب كرد.  از پرسشاستفاده
----------------------------------------------  

 )15و14صفحة ،شناسي: تعريف و روش مطالعهروان،كوثر دستوراني(  » 4«گزينة-127
آمـوزان در رسـيدن بـه    بيني بسياري از دانشبه علت تشابه اصل تبيين و پيش

بينـي يـك سـري    خورند، براي تشخيص اصل پيشميكل برپاسخ درست به مش
  تواند به شما كمك كند:نكات مي

تأثير چه عواملي هستند،هاي مورد مطالعه تحتكه پديدهنظر گرفتن اين) با در1
  شود.  احتمال وقوع يا عدم وقوع پديده بيان مي

  ) بروز رفتار خاص در شرايط خاص2
  تأثير گذاشتن بر متغير ديگر) تغيير دادن يك متغير براي3
  ) استفاده از واژگان افزايش يا كاهش در مثال  4

----------------------------------------------  
 )40صفحة ،شناسي رشدروان،هژبر رحيمي(  » 3«گزينة- 128

ايجـاد كننـدة صـفاتي     ،يكي از عوامل مؤثر بر رشد وراثت است. عوامل وراثتي
صفات از بدو تولـد در رفتـار   اينفرد نهفته است. برخي ازهستند كه از قبل در

. مثلاً نوزادي را در نظر بگيريد كه در هفتة اول تولدش تمـام  شودمينوزاد ظاهر
هكنند تشخيص دهند كه نوزاد از لحاظ ظاهري شبيبستگان و اطرافيان تلاش مي

  ؟…به كيست؟ پدر، مادر، مادربزرگ و
----------------------------------------------  

 )62صفحة ،شناسي رشدروان،فاطمه ايزدي(  » 3«گزينة-129
هـايي اسـت كـه فـرد     ويژگي ،آرمانيهاي فردي و خودخود واقعي همان ويژگي

  دوست دارد داشته باشد.  
----------------------------------------------  

 )85صفحة ،احساس، توجه، ادراك،وحيد دهقان(  » 4«گزينة- 130
  .صورت كامل ببينيمدر اصل تكميل ما تمايل داريم اشيايي كه ناقص هستند را به

نگر درك جـامعي ايجـاد   هاي جزءروش ،ستانگرچون در مكتب گشتالت كه كل
  كنند.    نمي

 شناسيروان




